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Rozsievač vyšiel rozsievať 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Ježiš opustil dom v Kafarnaume, kde sa so 
svojimi učeníkmi obyčajne uchyľoval a vybral 
sa ku Galilejskému jazeru, kam za ním prišiel 
veľký zástup ľudí. Majster sa rozhodne sadnúť 
si na loďku a odtiaľ hlásať svoje učenie ľuďom 
zhromaždeným na brehu jazera. Ježiš sa podľa 
svojho zvyku vyjadruje v krátkych 
podobenstvách s hlbokým významom, vďaka 
jeho schopnosti nazerať kontemplatívnym 
pohľadom na každodenné skutočnosti, ktoré 
zažíval na vlastnej koži. To je samo jadro 
Ježišovej jedinečnej schopnosti múdro učiť. 
Svojimi jednoduchými podobenstvami 
dokáže aj obyčajným a nevzdelaným ľuďom 
zjaviť „to čo bolo skryté od stvorenia sveta“. 

Prvé podobenstvo o semenách padajúcich 
na rôzne druhy pôdy, je najdôležitejšie, 
pretože od neho sa odvíjajú aj nasledujúce. 
Toto podobenstvo sa odohráva tu a teraz pred 
poslucháčmi, ale aj v nich. Ježiš hovorí 
o svojom rozsievaní slova o Božom kráľovstve 
do srdca tých, ktorí ho práve počúvajú na 
brehu jazera. Ježiš tu obrazne opisuje, ako 
poslucháči toto slovo prijímajú, alebo ho 
z rôznych príčin odmietajú. Podľa zvykov, aké 
mali poľnohospodári Palestíny tej doby, sa 
sejba uskutočňovala pred oraním. Roľník 
preto rozhadzoval osivo veľmi štedro 
do všetkých strán, čo nás môže udivovať. Ježiš 
potom ukazuje, ako niektoré zrná spadli 
na kraj cesty, kde ich hneď pozobali vtáky. Iná 
časť spadla medzi kamene a rýchlo vzklíčila, 
akonáhle vyšlo slnko, ihneď všetko uschlo, 
pretože semená nezapustili korene. Ďalšia 
časť zŕn sa ocitla v tŕní, ktoré zrná udusili. 
 

Konečne časť sejby padla aj do úrodnej pôdy, 
kde zapustila korene a priniesla hojnú úrodu, 
niekde tridsaťnásobnú, inde šesťdesiat-
násobnú, a niekde dokonca stonásobnú. 

Potom Ježiš vstupuje do domu a v súkromí 
učeníkom vysvetľuje význam svojich slov, tak 
ich učí počúvať Božie slovo, ktoré s takou 
štedrosťou hlása. Musíme si otvorene priznať, 
že všetky štyri druhy pôdy, o ktorých Ježiš 
hovorí, sú striedavo prítomné v našom srdci: 
sú to štyri možnosti, ako reagovať na Božie 
slovo. V prvom rade je potrebné Božie slovo 
zvnútorniť, pozorne ho „požuť“, inak totiž 
príde ten zlý a okamžite ho nášmu srdcu 
odníme. Povrchné načúvanie nemá žiadnu 
cenu, pretože neprináša žiadnu úrodu, 
rovnako ako sejba, ktorá padla na okraj cesty. 
Ďalej je potrebné v načúvaní vytrvať: je totiž 
pomerne ľahké prijímať slovo s chvíľkovou 
radosťou a nechať ho prinášať plody len 
dočasne, ako sa to deje so sejbou do 
kamenistej pôdy. Tak sa správajú ľudia, ktorí 
nemajú pravé zakorenenie, a preto ani 
nedokážu čeliť ťažkostiam, ktoré sú 
s autentickým počúvaním spojené. Tiež je 
nutné stále bojovať so zvodnými modlami 
tohto sveta najmä s hromadením majetku, 
inak bude slovo zadusené ako zrno spadnuté 
do tŕnia, ktoré nikdy neprinesie úrodu v pravý 
čas. Ježiš nakoniec hovorí: „A u koho bolo 
zasiate do dobrej zeme, to je ten, kto počúva 
slovo a chápe ho a ono prináša úrodu...“ (Mt 
13,23). Toto je počúvanie, ktoré slovu ponúka 
dobré a úprimné srdce. Práve to je 
protikladom veľmi nebezpečnej duchovnej 
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choroby, ktorú Písmo nazýva tvrdosťou srdca. 
Úrodnosť ľudského srdca ale nie je 

samozrejmosťou. Vieme, že vyžaduje vytrvalé 
každodenné cvičenie v načúvaní, ktoré nie je 
hromadením zásluh, ale predovšetkým 
otvorením sa pôsobeniu Božieho slova jeho 
vlastnou silou. Treba si uvedomovať, že Božie 
slovo je stále účinné, takže toho, kto sa s ním 
stretne, nikdy neopúšťa takého, aký bol  
 

predtým. Keď sa s ním človek stretne, nikdy 
nemôže zostať nedotknutý alebo neutrálny, 
pretože buď ho prijíma a obracia sa, alebo ho 
odmieta a jeho srdce sa zatvrdzuje. Rovnaké 
to je aj vo vzťahu k Ježišovej osobe: on je 
Slovo, ktoré sa stalo človekom, živým 
tajomstvom nebeského kráľovstva, a práve na 
spoločenstve s ním potom závisí plodnosť 
nášho života. 

 

OZNAMY – NAD JAZEROM:  

✓ Pobožnosť dnes na 1. nedeľu začne o 15.00 hod., Ružencové bratstvo sa pomodlí ruženec 
a ukončíme ju Eucharistickým požehnaním; po pobožnosti je výmena tajomstiev. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod. 
✓ Adorácia bude vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 
✓ Farská kancelária bude v lete otvorená v pondelok, stredu a piatok 15.30 – 17.00; 

v ostatné dni volajte na farské telef. číslo, pohreby môžete nahlásiť v sakristii po sv. omši. 
✓ KKS organizuje púť seniorov na Mariánsku horu do Levoče vo štvrtok 9.7.2026.  

Odchod je od Tesca už o 6.00 hod. Poplatok je 10 €. Zapísať sa môžete v sakristii kostola. 

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Pri zbierke na dobročinné diela sv. Otca sme vyzbierali 212,20 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Úmysly sv. omší na mesiac august budeme zapisovať v piatok 10.7. po večernej sv. omši. 
Prvé výročie úmrtia a životné jubileá môžete nahlásiť vopred. 

 
 
 
 

 

Pán kaplán Peter Leško, k Vašim narodeninám Vám chceme v mene 
veriacich, popriať zdravie, Božie požehnanie, ochranu Nebeskej matky 

a veľa darov Ducha svätého. 
 

Veriaci zo sídliska Nad jazerom a z filiálky V. Opátske 
 
 
 
 

Služby a liturgické slávenia 

 

Dátum, čas Služby 1. čítanie 2. čítanie Prosby 

sobota 

11. 7. 18.00 Tomčík P., Jakubov J.  Cholujová G. Tomčík P. Cholujová G. 

nedeľa 

12. 7. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L., Gburik J.  Gburik J. Kicová A. Gburik J. 

9.00 Fabik V., Matej J., Ragan F. Fabiková K. Halušková M. Fabiková K. 

11.00 Čepek M., Stružák F., Berberich B. Kurucová G. Berberich B. Kurucová G. 

18.00  Hurtuk O., Staško J. Zubrická M. Ďurišová M. Zubrická M. 

sobota 

18. 7. 18.00 Jakubov J., Meringer J. Olekšáková E. Meringer J. Olekšáková E. 

nedeľa 

19. 7. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L., Gburik J.  Kuľbaga S. Köverová M. Kuľbaga S. 

9.00 Fabík V., Matej J., Cuper M. Cuper M. Ďurišová M. Cuper M. 

11.00 Čepek M., Stružák F.,Hrebeňár M. Hrebeňárová T. Hrebeňár M. Hrebeňárová T. 

18.00  Hurtuk O., Katunská J. Kacvinská M. Katunská J. Kacvinská M. 
 



Na rozlúčku – kaplán Lukáš Durkaj 

Už piatykrát, iba po dvoch rokoch na súčasnom pôsobisku, ako 
kaplán odchádzam z farnosti. Nie úplne očakávane budem od júla 
preložený na pôsobisko do centra Prešova. Po šiestich rokoch 
opúšťam Košice. Nemám chuť zase sa lúčiť. No moje kňazské 
povolanie nemá spočívať v špekuláciách, ale v učení sa milovať tých, 
ku ktorým som poslaný. Odísť iba tak, by voči Vám bolo určite 
nespravodlivé. A tak prijmite tieto slová.  

24 mesiacov som žil uprostred Vás. Azda ste s mojou službou neboli 
úplne spokojní a ja som nebol vždy nadšený s prístupom ku službe od 
iných. Na prvom mieste chcem poprosiť o odpustenie. Sám vnímam, 
že som mal vo svojej snahe rezervy. A hoci by sa dalo vyhovárať na 
náladu, nenaplnené predstavy, prekážky, či vlastné hriechy, slovo 
„prepáč“ má patriť do základnej výbavy každého priameho človeka. Osobitne ak zraní kňaz. To 
môže mať nedozerné následky. Mnohokrát som sa chcel narýchlo rozhodnúť čo najlepšie 
a dopadlo to opakom. Som si vedomý, že pravým dôvodom nebola moja neskúsenosť, či 
nepremyslenosť dôsledkov, ale to, že moje srdce má ešte ďaleko k tomu Ježišovmu. Každého 
kňaza mrzia nesprávne kroky a pri spytovaní svedomia na ne pravidelne prichádza. No vziať 
späť sa to už nedá. Zakryť to dokáže už iba Božie milosrdenstvo.  

Pôsobenie vo farnosti Košických mučeníkov, ktorí ma sprevádzajú minimálne od čias ich 
svätorečenia, mi prekvapujúco prinieslo aj množstvo nových skúseností. Okrem osobného 
rázu, ktorý má každá farnosť a jej veriaci, sem môžem započítať kontakt s hnutím 
Neokatechumenátnej cesty, či možnosť prvýkrát zažiť Veľkonočnú vigíliu s katechumenmi, 
alebo príležitosť po prvýkrát vyslúžiť sviatosť birmovania. V tomto všetkom ma sprevádzali 
mnohí, ktorým patrí moje poďakovanie. S pánom farár Ladislavom som mal hojnosť debát aj 
na odborné teologické témy. No viac si na ňom cením jeho cit pre férovosť, otvorenosť 
a podporu aj v ťažších chvíľach. Čo sa týka farského vikára Petra, tak môžem s čistým svedomím 
povedať, že som doteraz nemal lepšieho kaplánskeho kolegu. Ako útecha pri odchode mi preto 
slúži aj to, že biskup vo farnosti ponecháva toho lepšieho. Nič by sa vo farnosti nedalo robiť 
bez ochotných ľudí. Našiel som ich vo farskej kancelárii i v sakristii. Pri deťoch i pri 
birmovancoch. Na chóre i pri oltári. Možnože by okamihov, kedy som sa vo svätyni ocital sám, 
mohlo byť menej, no i tak nanovo ďakujem a povzbudzujem k službe. Nie na poslednom mieste 
vyjadrujem vďaku všetkým Vám, s ktorými som sa stretal na bohoslužbách i pri katechézach. 
Viem, že sa za nás modlite. Pokračujte v tom, lebo to potrebujeme. Veľkou školou na mojej 
púti počas týchto rokov boli chorí i tí, čo sa o nich starajú. Tak v bytoch, ako aj v zariadení 
sociálnych služieb. Robiť niečo dobré pre vás, v skutočnosti posväcuje nás „zdravých“. A je vás 
ešte viac. No nebudem vás menovať. Lebo, vy viete, a určite by som na niekoho zabudol.  

Nedávno som sa dozvedel, že som medzi niektorými ľuďmi získal prezývku „ten s knižkou“. 
A som rád, aj keď to nemuselo byť úplne pochopené. Naráža to na moju obľubu počas omše 
používať evanjeliár. Vyžívam sa v liturgii. Milujem Sväté Písmo. A to bez toho, žeby som 
obidvom úplne rozumel. Nech aj táto moja špecifickosť vyzdvihne v našom ponímaní miesto 
Boha uprostred nás a našich životov, osobitne keď lámeme eucharistický chlieb, či jeho Slovo. 
Ako vysvätený môžem robiť veci, ktoré patria iba služobnému kňazstvu. Nech ma osobitne 
tieto posväcujú i nech sú všetkým ostatným na úžitok. Ak si spomeniete na mňa, pomodlite sa 
za mňa prosím. Lebo vytrvalosť v povolaní je tiež dar.  
 

 
 



 

14.  a 15. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
6. 7. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Ján, misionár 

18.00 + Milan, Imrich, Mária 

utorok 
7. 7. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + František, Helena 

18.00 ZaBP Zuzana (40) 

streda 
8. 7. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Anna, Mária, Alžbeta, Ľudmila 

18.00 + Marek 

štvrtok 
9. 7. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Ján, Margita, Ján 

18.00 ZaBP Michal, Klaudia, Timotej, Nina 

piatok 
10. 7. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Matej, Mária, Mikuláš, Antónia 

18.00 ZaBP Oľga (50) 

V. Opátske 18.00 + Michal, Mária, Helena, František 

sobota 
11. 7. 

SV. BENEDIKTA, OPÁTA – sviatok Nad 
jazerom 

7.00 + Rozália, Peter 

večerná z nasl. nedele 18.00 ZaBP Janka, Mária, Slávka s rodinami 

nedeľa 
12. 7. 

15. NEDEĽA 
V CEZROČNOM 

OBDOBÍ 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Helena a Michal (55. výr. sobáša) s rod. 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Pavol 

V. Opátske 9.00 ZaBP Marta (60) 

pondelok 
13. 7. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Gabriela, Vladimír, Štefan 

18.00 ZaBP Helena 

utorok 
14. 7. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Roman (50) 

18.00 
+ Katarína, Michal, Terézia, Štefan, Jozef,  
   Alžbeta, Terézia 

streda 
15. 7. 

sv. Bonaventúra, biskup a uč. Cirkvi 
spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Kristína, Eliška, Štefánia 

18.00 ZaBP Margita s rod. 

štvrtok 
16. 7. 

Prebl. Panny Márie Karmelskej 

spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Mária (75) s rod. 

18.00 + Ján, Eva a ich rodičia 

piatok 
17. 7. 

sv. Andreja Svorada a Beňadika, 
pustovníkov - spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBp Radoslav (50) a Emka (22) 

18.00 + Emil, Ondrej, Lucia, Ladislav, Štefan 

V. Opátske 18.00 + Mária, Ondrej, Mária, Martin 

sobota 
18. 7. 

Prebl. P. Márie v sobotu 
ľub. spomienka Nad 

jazerom 

7.00 za + rod. Gregorová, Štefanová 

večerná z nasl. nedele 18.00 + Anna, Pavol, Peter, Mária, Michal, Jozef 

nedeľa 
19. 7. 

16. NEDEĽA 
V CEZROČNOM 

OBDOBÍ 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Michal a Anna (60. výr. manž.) 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Edita (výr.) 

V. Opátske 9.00 ZaBP Adriána (50) 


